
smøringene

De
SMØREGUIDE

(i følge leverandørene selv)

SKIsport har invitert leverandørene av ski-
smøring til å fortelle hva som er deres beste

produkt. Det være seg glidere, festevoks
og klister i alle varianter. De har også
fått anledning til å fortelle hva som er

deres beste tilleggsprodukter.
BEINA PÅ JORDA: Gjør deg kjent
med ett merke og ha noen andre på
lur. For ellers kan du gå deg vill i 
smøringsjungelen.
Foto: Erik Berglund

Hva de selv mener, kan du lese
om på de følgende sidene.
Noen påstander er redigert og

formidlet, men det er fortsatt leverandø-
renes egne subjektive meninger i flere
tilfeller. Adjektivene er deres egne.Vi
anbefaler som Team Trøndelags smører

Truls Tharalsen har uttalt på de foregå-
ende sidene, at du selv gjør deg kjent
med ett merke for å komplettere med
noen andre merker på enkelte fører.
Smøring kan være en kunst, særlig i
internasjonale renn og mesterskap, men
det må aldri gjøres for vanskelig.

Du må også selv avgjøre hvor mye
penger du skal legge i preparatene, og
vurdere om du selv har noen  effekt av å
bruke høyfluor eller lavfluor.
Prisforskjellene er store.

Lykke til i smøringsjungelen. 
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Smøringsmerke: Rex Smøringsmerke: Rode
• Navn på din beste høy fluor voks: Power Grip Racing  

Serien inneholder: Blå -4 til -10 / Violett +3 
til -5 / Grønn -8 til -20
Best på hva slags føre: Sensasjonell serie med både tørrvok-
sens og klisterets egenskaper. Gir meget godt feste samtidig
som den er utrolig slitesterk. Godt alternativ for vanskelig føre
ved +/-5 grader, nullføre, blanke spor og 0 grader
Pris pr enhet, vekt: 219,- / 45 g

• Navn på din beste høy fluor voks: HF-festevoksserie:
Disse fire HF-voksene dekker hele temperaturspekteret. Det høye flu-
orinnholdet gjør disse voksene svært godt egnet som racingvoks.
Høyt fluorinnhold er ensbetydende med distinkt feste og god glid
Innhold: 45 g
Best på hva slags føre: HF Festevoks Gul: +5 til -1 alle snøtyper.
HF Festevoks Rød: +1 til -3 alle snøtyper. HF Festevoks Fiolett: -2 til -
15 finkornet snø. HF Festevoks Blå: -1 til -20 kun nysnø
Pris pr enhet, vekt: 249,- / 60 g 

• Navn på ditt beste høyfluor pulver:
TK 245 +5 til-5
Best på hva slags føre: Arvtageren
til suksessen TK 244. Fungerer på
alle snøtyper og et meget bredt føre-
område
Pris pr enhet, vekt: 998,- / 30 g 

• Navn på din beste lav fluor voks: Pro Grip Racing. Serien
inneholder: Fluor Blå -2 til -8 / Fluor Violett -1 til-3 / Fluor Rød
+1 til-1
Best på hva slags føre: Fluor til bruk ved høy luftfuktighet.
Ved fallende eller nyfallen snø er den uvurderlig. Skal man
trekke frem en, er Fluor Rød +1 til -1 unik for krevende for-
hold rundt 0 grader. Kan da benyttes som et alternativ til 
klister, med utmerkede egen-skaper som forhindrer ising, 
evt i kombi-nasjon med Universalklister
Pris pr enhet, vekt: 149,- / 45

• Navn på din beste lavfluor glider: LF Glider. Serien
inneholder: Rød +4 til 0 / Violet +2 til -4 / Blå -2 til -10
/ Grønn -8 til -20 / Grafitt -7 til -25
Best på hva slags føre: En serie som dekker alle
føreforhold og benyttes både i konkurranse, trening og
mosjon. Blå -2 til -10 kan trekkes frem på grunn av
sine «allround-egenskaper» og fungerer godt til både
ny- og gammel snø
Pris pr enhet, vekt: 149,- / 86 g 

• Hvilket rensemiddel for
sålen anbefales: Wax
Remover / Klisterfjerner
Pris pr enhet, vekt: 699,- /
3 liter kanne, 149,- / 500ml
kanne, 79,- / 100 ml, 129,-
/ 168 ml Spray

• Navn på din beste liquid: Hydrex +10 til-20
Best på hva slags føre: Hydrex er en flytende fluortopping
som kan benyttes under alle slags forhold. Som flytende fluor
har den ekstrem slitestyrke over lengre distanser. Kan også
benyttes som topping over tørrvoks, klister og tape da den
hindrer ising og forbedrer glidegenskapene betraktelig 
Pris pr enhet, vekt: 998,- / 40 g

• Hvilket smørejern 
anbefales:
Solid smørejern med tykk
såle som gir en jevn og
stabil varme. Varmes 
raskt opp og har en 
utforming som gjør 
den lett å jobbe med
Pris: 999,-

• Navn på din beste høy fluor voks: FP52
Red Extra Flour
Best på hva slags føre: Nysnø og finkornet
snø. 0 til +2. Relativt høy fuktighet
(problemføre)
Pris pr enhet, vekt: kr 139,- / 45g 

• Navn på din beste høy fluor klister: K76
Multigrade Flour Klister
Best på hva slags føre: For varierende
klisterføre med fare for ising
Pris pr enhet, vekt: kr 179,- / 60g

• Navn på din beste høyfluor glider:
GHF 40
Best på hva slags føre: Nysnø og
finkornet snø. 0 til -4. Fuktighet over
50 %
Pris pr enhet, vekt: 499,- / 40g

• Navn på ditt beste høyfluor pulver:
FC1 varm
Best på hva slags føre: Nysnø og 
finkornet snø. +2 til minus -4
Pris pr enhet, vekt: 1299,- / 30g

• Navn på din beste lavfluor glider: GLF 30
Best på hva slags føre: Nysnø og finkornet
snø.-2 til -4. Fuktighet mellom 40-60 %
Pris pr enhet, vekt: 149,- / 60g

• Hvilket rensemiddel for sålen
anbefales: AR15. Skirens 
økologisk
Pris pr enhet, vekt: 124,50 / 1 l

• Hvilket smørejern anbefa-
les: AR36. Digitalt smørejern
Pris: 5099,-

• Ditt beste tilleggsprodukt: AR75
Bronse børste
Pris: 379,-

• Hvilket smørejern anbefales:
850 w med tykk bunn gir stabil varme
og er lett å jobbe med. Avrundede
kanter sørger for at glideren ikke blir
dratt av skien
Pris: 599.-

• Navn på din beste høy fluor klister: HF-klister 
Et spesialklister som har en høy fleksibilitet mot
grovkornet og fuktig snø, samt føre med blanke
spor. Med dette klisterets høye fluorinnhold unngår
du opptak av smuss og skitt, men festet forblir
Best på hva slags føre: HF Klister Gul: +20 til +3
alle snøtyper. HF Klister Fiolett: +2 til -2 for
omdannet og grovkornet snø
Pris: 199,- / 60 g

• Navn på din beste lavfluor glider:
LF-gliderserie: En gliderserie som innehar gli-
der for alle snøforhold. LF-serien dekker alle
variasjoner av snøtyper, fra veldig kald, grov-
kornet snø til svært våte forhold. Benyttes til
trening og konkurranse, fordi LF-serien har et
høyere fluor innhold enn de fleste andre
Best på hva slags føre: LF Glider Gul: +20
til -1 alle snøtyper. LF Glider Orange: +1 til
- 5 gammel snø. LF Glider Fiolett: -1 til -12
eldre aggressiv snø. LF Glider Rød: +1 til -
5 omdannet og kunstsnø. LF Glider Blå: -3
til -10 nysnø. LF Glider Grønn: -7 til -20
alle snøtyper
Pris pr enhet, vekt: 129,- / 60 g, 349.- /
200 g

• Navn på ditt beste lav fluor pulver: Kaldpulver
serien
Kaldpulver (syntetpulver – ikke fluor) er et glipulver
for kaldt føre. Et underlagspulver som fungerer fra
noen få minusgrader og ned til -25. Det er slites-
terkt og smeltes inn med smørejern som vanlig gli-
der 
Best på hva slags føre: P16: -4 til -25 luftfuktighet
65 % til 100 %. P16 fungerer best ved kunstsnø og
aggressiv snø. C75: -7 til -20, luftfuktighet 40 % til
70 %. C75 fungerer best på gammel snø. C380: -7
til -20, luftfuktighet 0 til 60 %. C380 fungerer best
ved kald, tørr og finkornet snø. Kaldpulveret bør ha
XC/LF grafitt eller LF/HF grønn som underlagsglider
Pris pr enhet, vekt: 249,- C380 og C75 / 60 g,
449,- P16 / 60 g

• Ditt beste tilleggsprodukt:
Racing Fluor Base Oil. En fly-
tende glider som holder seg
flytende selv etter påføring og
har dermed en bedre evne til å
trenge inn i sålematerialet. Den
gjør grunnpreparering av alle
nye og gamle ski opptil sju
ganger raskere, og brukt i
kombinasjon med Base Wax får
man raskt den optimale sålen
Pris: 299,-

• Hvilket rensemiddel for sålen anbefales: 
WAX Remover
Tørker ikke ut sålen. Den er luktfri og et mil-
jøvennligere alternativ. Kan også fås i 250 ml
Pris pr enhet: 169 / 1 liter 

• Ditt beste tilleggsprodukt:
Lang fin stålbørste:
De fleste børster for lite etter glider.
Tre drag med lang  fin stålbørste fjer-
ner rester av glider og pulver i struk-
turen som ikke du klarer med sikle og
nylonbørste.
Pris: 399 >>>

Smøringsmerke: Ski-Go

• Navn på din beste høyfluor glider: HF Glider (Olympico)
Blå Grafitt 
Best på hva slags føre: -2 til -8. En skikkelig «allround»
glider som har vist seg suveren på de fleste forhold. For
nysnø og snø som er litt trå, spesielt god under forhold med
tørr fokksnø og vind. Passer også til trå og gammel snø
med lite fuktighet 
Pris pr enhet, vekt: 449,- / 40 g, 1599,- / 200g

• Navn på din beste høyfluor glider:
HF-glider. En glider med meget høyt fluor-
innhold. Den fungerer best ved en luft-
fuktighet på over 65 %. HF-glider har i
dag blitt ytterligere forbedret og utviklet,
og kan ved noen forhold til og med fun-
gere bedre enn fluorpulver og fluider 
Best på hva slags føre: HF Glider Gul:
+20 til -1 alle snøtyper. HF Glider
Orange: +1 til - 5 gammel snø. HF Glider
Fiolett: -1 til -12 eldre aggressiv snø. HF
Glider Rød: +1 til -5 omdannet og kunst-
snø. HF Glider Blå: -3 til -10 nysnø. HF
Glider Grønn: -7 til -20 alle snøtyper
Pris pr enhet, vekt: 499,- / 50 g, 1799,-
/ 200 g

• Navn på ditt beste høyfluor pulver: Fluorpulver serien
Pulverne har et stort bruksområde og gir forbedret glid. Tre varian-
ter av fluorpulver dekker hele temperaturspekteret
Best på hva slags føre: C22: +1C og varmere. For alle typer snø
og fører på varme temperaturer. For optimal gli legg gjerne gul HF
som underlagsglider. C44/7: +1C til -14C gammel , kornet og
omdannet snø. For optimal glid legg gjerne en blanding av fiolett
og orange HF-glider som underlagsglider. C105: +1C til -15C,
nysnø og finkornet snø. For optimal glid legg gjerne HF orange
blandet med HF-fiolett,  eller ren HF-blå, som underlagsglider
Pris pr enhet, vekt: 1299.- / 30 g

SMØREGUIDE

• Navn på din beste lav fluor voks: 
Gjør det enkelt. Vi anbefaler HF til
de fleste førene



• Navn på din beste høy fluor voks:
Racing Spesial +2 til - 5
Best på hva slags føre: Omdannet,
grovkornet og kunstsnø
Pris pr enhet, vekt: 199,- / 45 g

3534

• Hvilket smørejern anbefales: For
pulver legging T71220, for annen
voksing flere typer jern
Pris: Smørejern fra 499,-

• Ditt beste tilleggsprodukt: Marathon voks,
DHF104BW. Høyfluorvoks for skitten snø på
+grader. Ofte som underlag for pulver
Pris: 499,- / 40 g

Smøringsmerke: Swix

Smøringsmerke: Start

• Navn på din beste høy fluor voks:
Target Top Violet
Best på hva slags føre: En topplag feste-
voks. Best ved 0 til -8 grader avhengig av
snøtype og luftfuktighet
Pris pr enhet, vekt: 160,- / 45 g

• Navn på din beste høyfluor glider:
HFW NanoCeramic
Best på hva slags føre: Bløt nysnø 
Pris pr enhet, vekt: 600,- / 28 g

Smøringsmerke: Star

• Navn på din beste lavfluor glider:
LFC NanoCeramic
Best på hva slags føre: Tørr kald snø
Pris pr enhet, vekt: 250,- / 28 g

• Navn på ditt beste høyfluor pulver: FM 100 %
FluorCarbon
Best på hva slags føre: -3 / -8. Fungerer
best på nysnø helt ned mot -1 (leveres også
som spray, samme effekt, men med mindre
slitestyrke, 5-10 km)
Pris pr enhet, vekt: 1300,- / 30 g

• Navn på ditt beste lav fluor pulver: C2
Best på hva slags føre: Syntetisk kaldpul-
ver med fluor. Fungerer utrolig bra på grov-
kornet kald snø og kunstsnø
Pris pr enhet, vekt: 300,- / 50 g

• Navn på din beste pasta: Vi har ingen pasta
Best på hva slags føre: Men 100 % fluor
spray som nevnt over. Samme effekt som 100
% fluor pulver, men mindre slitestyrke, og mye
rimeligere ved bruk XFM spray: 900,- / 50ml

• Navn på din beste klister:
Universal Wide
Best på hva slags føre: På problemføre
Pris pr enhet, vekt: 114,- / 55 g 

• Navn på din beste høyfluor glider:
HF 80 -7 til -25 
Best på hva slags føre: Når luftfuktigheten
er høyere enn 60 % og temperaturen er
mellom -5 og - 25 grader
Pris pr enhet, vekt: 499,- / 60g 

• Navn på din beste lavfluor glider:
LF08 -8 til -30
Best på hva slags føre: Best på trå kald
snø, er god på de fleste kalde fører fra -2
og kaldere. Passer som underlag før pulver
Pris pr enhet, vekt: 246,- 60 g, 659,- 180
g, 2599,- / 900g

• Navn på ditt beste høyfluor pulver:
Best på hva slags føre: SFR 75 -5 til -15
Pris pr enhet, vekt: 1399,- / 30g

• Navn på din beste liquid/pasta: SFR
300 Flytende fluor glider +2 - -7
Best på hva slags føre: Er bra på alle
typer snø når luftfuktigheten er 60 %
og høyere. Den skal bare strykes på
skiene, la glideren tørke i
ca. ett min, så børstes ski-
ene med nylon børste. På
lange distanser påføres
300 flere ganger                                
Pris pr enhet, vekt:
720,- /50 ml   

• Hvilket rensemiddel
for sålen anbefales:
Polymer
Glidrensemiddel
Pris pr enhet, vekt:
149,- / 250ml / 

• Hvilket smørejern anbefales:
Smørejern 800w
Pris: 699,-  

• Navn på din beste høy fluor voks: VR serien
fra VR30 til VR75
Best på hva slags føre: Alle føreforhold på
finkornet snø
Pris pr enhet, vekt: 139,- / 45 g

• Navn på din beste lav fluor klister: 
KR20 / KB20 grønt til KR70 rødt. K22n VM uni-
versalklister er bestselger. (Serien er uten fluor)
Best på hva slags føre: Alle føreforhold,
omdannet kornet snø
Pris pr enhet, vekt: 99,- / 55 g

• Navn på din beste høyfluor glider: HF-serien
for alle forhold fra kaldt HF4 til varmt HF10.
HFBW – serien for omdannet snø og kunstsnø
Best på hva slags føre: Alle føreforhold
Pris pr enhet, vekt: 499,- / 40 g

• Navn på din beste lavfluor glider: LF-serien
for alle føreforhold fra kaldt LF4 til varmt LF10
Best på hva slags føre: Alle føreforhold
Pris pr enhet, vekt: 129,- / 60 g

• Navn på ditt beste høyfluor pulver: Cera F
pulver for alle føreforhold. FC7, FC8X, FC10X
og FC078
Best på hva slags føre: Alle føreforhold
Pris pr enhet, vekt: fra kr. 1199,- til 
1299,- / 30 gr

• Navn på ditt beste lav fluor pulver: LF3
Best på hva slags føre: Kalde og tørre
forhold
Pris pr enhet, vekt: 129,- / 30 g

• Navn på din beste lav fluor voks: V-serien
(uten fluor) V0005-Polar til V0060 Rød sil-
ver. Blå Extra V40 er bestselger. (Serien er
uten fluor.)
Best på hva slags føre: Alle føreforhold
på finkornet snø
Pris pr enhet, vekt:
69,- / 45 g

SMØREGUIDE

• Hvilket rensemiddel for sålen anbefales:
i0084 for glidsonen på skia
Pris pr enhet, vekt: 149,- / 150 ml

• Navn på din beste høy fluor klister:
MFV Gul klister +1 til +10
Best på hva slags føre: Grovkornet våt snø, er også bra
på våt nysnø blandet med Universal Wide
Pris pr enhet, vekt: 239,- / 55 g

• Ditt beste tilleggsprodukt:
Rotobørste combi (best i test i
SKIsport) 
Pris: 399,-

Den eldste historien
Ordet «ski» kommer av det 

gammelnorske ordet skið og betyr
et kløyvd trestykke. Vi har brukt 

ski i 6000 år. 

I midten av 1880-
årene ble maskiner
tatt i bruk og skifa-
brikker dukket opp.
I Norge var det på
det meste rundt 70

skifabrikker.

• Hvilket smørejern anbefales: Digitalt Smørejern.
Smørejern med innstøpt temperatursensor og
microprosessor. Dette gjør at jernet kan holde
en nøyaktig temperatur på 800w
Pris: 2200,-

• Ditt beste tilleggsprodukt: MAP BLACK. Bør
brukes før alle renn. Gir grafitt til sålen og
sikrer optimal glid
Pris: 300,- / 60gram og 1200,- / 1000 g

>>>

FCG Max Fluor Liquid
Gallium FCG Max Fluor er et flytende Liquid
basert på bl. a. grunnstoffet Gallium.
Åproduktet er produsert i Japan. 
Brukes som topplag direkte på glider eller
pulver. Smøres tynt direkte på skien uten
etterbehandling dvs. ikke varmes, korkes
eller børstes. Gallium FCG Max Fluor har
vist seg å ha svært god effekt spesielt fra
null grader og varmere, eller ved 0 til -5
grader ved høy luftfuktighet. 
Produkt spesifikasjon: Ideal temp -1 til-
+10.
Fuktighet: 70 % eller høyere
Pakning varer til ca. 8-10 par avhengig av
klassisk- eller skøyteski.
Pris og vekt pr. enhet: 2850,- / 30 ml

Smøringsmerke:
Gallium

Anti-ice
Start lanserer nå en Anti-ice mot ising
og underfrysning av nanogrip og smø-
refrie ski. Pris 175,-. Start har erstattet
sin SFR 30 fluorpulver med SFR 40
som er beregnet for +5 til -5. Pris
1399,-. Start SFR 60 Fluorpulver -3 til
-8 er bra både på ny og gammel snø.
Pris 1399,-

Nyheter:

Kilde: http://www.holmenkollen.com

Kilde: http://www.holmenkollen.com
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Smøringsmerke: VauhtiSmøringsmerke: Toko
• Navn på din beste lav fluor voks: Nordic Grip Wax 

Best på hva slags føre: Alle føreforhold, 
finkornet snø
Pris pr enhet, vekt: 100,- / 27 g

• Navn på din beste høy fluor klister:
Nordic klister
Best på hva slags føre: Alle føre-
forhold, kornet og omdannet snø
Pris pr enhet, vekt: 120,- / 55 g

• Navn på din beste lav fluor klister: Nordic
klister
Best på hva slags føre: Alle føreforhold,
kornet og omdannet snø
Pris pr enhet, vekt: 120,- / 55 g

• Navn på din beste høyfluor glider:
HF racing glider
Best på hva slags føre:
Alle føreforhold
Pris pr enhet, vekt: 450,- / 60 gr

• Navn på ditt beste høyfluor pulver: Jet Stream
Powder
Best på hva slags føre: Blå, rød og gul dekker
alle føreforhold
Pris pr enhet, vekt: 1200,- / 30 g

• Hvilket rensemiddel for sålen anbefales:
Toko Gel Clean
Pris pr enhet, vekt: 100,- / 250 ml 

• Navn på din beste lavfluor glider: LF low fluor
racing wax
Best på hva slags føre: Alle føreforhold
Pris pr enhet, vekt: 150,- / 60 gr

• Navn på din beste
liquid: Toko Helix spray
er verdens mest kjente
liquid

• Hvilket smørejern anbefales: Toko T14
digitalt smørejern
Pris: 1300,-

• Ditt beste tilleggsprodukt: Scraper
sharpener, for sliping av siklinger
Pris: 300,-

• Navn på din beste høy fluor voks: K15  
Best på hva slags føre: Nysnø -1 til -5. Gammel snø –
1 til -7. Ny og finkornet snø ved mildt kaldføre.
Overvinner vanskelighetene ved nysnø og «fiolette»
temperaturer. Ingen fare for ising på noen snøtype
Pris pr enhet, vekt: 199,- / 45 g

• Navn på din beste lav fluor voks: Orange (Gulrot) 
Best på hva slags føre: -1 til -3 (-6). Stort anvendelsesområde,
bra slitestyrke. Voksen er uten fluor. Alle snøtyper, og også på
lavere temperatur som er angitt
Pris pr enhet, vekt: 69,- / 45 g

• Navn på din beste høy fluor klister: Universal
Spesialfluorklister +4 til 1
Best på hva slags føre: Klister for jevnt føre
med våt nysnø og grovt sørpeføre. Ved nysnø
brukes et veldig tynt lag 
Pris pr enhet, vekt: 169,-  / 60 g

• Navn på din beste lavfluor glider: Grønn LF Glider 
Best på hva slags føre: -8 til -25. Glider for vel-
dig kaldt føre. Den er meget bra som underlag for fluorpulver og
påføringer ved veldig kaldt føre med over 75 % luftfuktighet. Er
veldig god ved en fuktighet på mellom 55 % og 75 % på ny og
gammel snø når snøen «knitrer»
Pris pr enhet, vekt: 179,- / 45 g

• Navn på din beste pasta: Foxgel Minus 
Best på hva slags føre: Anbefalt føre
mellom -5 til -20. Benytt harde glidere
i LF eller HF serien som underlag
Pris pr enhet, vekt: 599,- / 35 g

• Navn på din beste høyfluor glider:
Fiolett High fluor  
Best på hva slags føre: -2 til -7. Stort anvendelsesområde.
Glider som er tenkt  for mildt minusføre. Anbefalinger for luft-
fuktighet under 75 %, -3 til -6, over 75 % luftfuktighet -4 til -
9. Lager en overflate som holder lenge
Pris pr enhet, vekt: 449,- / 45 g

• Navn på ditt beste høyfluor pulver:
HFC21 
Best på hva slags føre:
Temperaturområde: -6 til -20, alle 
snøtyper
Pris pr enhet, vekt: 1199,- / 30 g

• Hvilket rensemiddel for sålen anbefales:
Vauhti ski wax remover, uten løsemidler
Pris pr enhet, vekt: kr. 79,- / 0,25l

• Hvilket smørejern anbefales:
Vauhti smørejern 1000W 
Pris: 749,-

• Ditt beste tilleggsprodukt: Black liquid -2 til -20. Flytende fluorvoks som
inneholder rikelig med grafitt. Den er best ved streng kulde, men fungerer
utmerket ved mild kulde eller i sørpeføre når snøen er skitten. Skal gi en
veldig hard og slitesterk overflate som effektivt avviser skitt. Benyttes først
og fremst som avslutning etter påføring med pulver eller kloss, tilpasser
seg også direkte på harde vokser
Pris: 899,- / 50g

• Navn på din beste klister uten fluor:
Fiolett
Best på hva slags føre: For grovt
føre over og under 0. +1 til -4
Pris pr enhet, vekt: 99,- / 60 g

Nyheter:

Bildetekst

Zipps blokkwax
En helt ny Høy Fluor blokkwax er ny for
sesongen.  Zipps har med dette tre
stykk blokkwax  -  eller «vanlig» smelte-
parafin -  Lav Fluor (blå) -  Medium
Fluor (orange) - og Høy Fluor (hvit).
Pakning 135 g Pris: LF: 150,- MF 250,-
HF 550,-
Til bruk i høye hastigheter (alpint og
aking) er det kommet 2 ny ZR/RS vok-
ser ZR1/RS (kaldt) og ZR4/RS (vått).
Disse er også benyttet med stor suk-
sess i langrenn - som base/underlag for
Finishspray R5 og R6. Pakning: Pris
490,- / 50 ml
Dette produktet fikk gjennombrudd
under OL i Vancouver, og nå er det  i
butikken. CM10 er en helt ny fluorkloss
fra Ski-Go. Denne klossen har vært
meget god på tester og har vunnet OL
og flere verdenscuprenn. Klossen er
laget for gammel og kornet snø
Best på hva slags føre: Gammel/kornet
snø (-2 til +20). Rotorkorkes eller var-
mes inn (160º C). Pris pr enhet, vekt:
2000,- / 30 gram

SMØREGUIDE

Smøringsmerke: Holmenkol
• Hvilket rensemiddel for

sålen anbefales: Nano CFS
Cleaner.
Har også tradisjonell rens
(599,- / 500 ml
Pris pr enhet, vekt: 199,- /
100 ml

• Hvilket smørejern anbefales: Digital Racing
Waxer
Elektronisk temperaturstyrer, Max 180 gra-
der.  Stabilt, mister lite varme under bruk. 
Pris: 1999,-

• Ditt beste tilleggsprodukt: Oval børste i
stål.
Eneste i sitt slag, kalles «Originalen».
Pris: 599,-

Rode festevoks
Nytt til denne sesong-
en er at voksene nå er
merket med to tem-
peratursoner: «Middle
Europa Snow»  og
«Nord-Europa Snow».
Testene som ble gjort
på dette sist sesong,
viser at voksene nå
har blitt enda bedre
under sine idealområ-
der.

Ski-Go CM 10
Fluorkloss
Dette produktet fikk gjennombrudd
under OL i Vancouver, og nå er det
endelig i butikken. Klossen er laget for
gammel og kornet snø. Best på hva
slags føre: Gammel/kornet snø (-2 til
+20 ºC). Rotorkorkes eller varmes inn
(160º C). Pris pr enhet, vekt: 2000,- / 30
gram.

• Navn på din beste festevoks: Grip i gul, rød,
violett, blå og blå extra
Best på hva slags føre: Serien dekker alle
områder. Uten fluor.
Pris pr enhet, vekt: 79,- / 45 g

• Navn på din beste klister: Klister - uten
fluor.
Best på hva slags føre: Universal -4 til +4.
Finkornet snø, isete forhold, grovkornet 
frossen eller fuktig snø. Rødt -2 til +3, Rødt
spesial -2 til 0, Svart-1 til +10.
Pris pr enhet, vekt: 109,- / 60 ml

• Navn på ditt beste høyfluor pulver: Matrix
SpeedBase
Best på hva slags føre: Finnes i Cold, Wet og Min.
Den kalde også god som grunnvoks. Fremstilt i
nyeste teknologi, Nano CC, patentert. Populært,
lavere fluorinnhold jo kaldere. Vannavvisende.
Pris pr enhet, vekt: 899,- / 75 g

• Navn på din beste pasta: Nano Speed Paste
Best på hva slags føre: Har et smalt bruks-
område, best på omdannet snø og ofte
maskinpreparerte spor. Fra -6 til plussgrader.
Pris pr enhet, vekt: 899,- / 30 g



Swix og bladet SKIsport
inviterer til smørekvelder
også i år. Fjorårets debut
ble en suksesskveld og
fulltegnet. Kurset er for
aktive turløpere og lang-
rennsløpere og foreldre
til langrennsungdommer
som gjennom kurset vil
få en bedre innsikt i hvor-
dan smøre skiene sine
optimalt. 

Den første smørekvelden finner sted i
Oslo på Norges Idrettshøgskole,
Auditorium A, tirsdag 10. januar.
Trondheimsregionen inviteres til å delta
på tilsvarende kurs i Statens Hus i
Prinsens gate 1 tirsdag 17. januar. 

Det er Swix’ rutinerte servicemenn
Bjørnar Myhren og Henrik Johnsen som

legger opp programmet med tre temaer;
struktur, feste og gli. Det blir anledning
til spørsmål etter hvert tema. De vil
komme inn på pålegging av glider og
pulver, struktur i form av rill og påleg-
ging av tørrvoks og klister. De vil fortelle
om sine erfaringer og vise i praksis
hvordan smørekunsten utføres foran alle
typer renn.   

Begge smørekvelder starter kl. 18.30
og varer i tre timer, med lett bevertning
i en pause etter det andre temaet. Det er
satt nedre aldersgrense på 15 år. Kurset
koster kr 200,-.

Slik melder du deg på
Se mer informasjon og påmeldings-
skjema på www.skisport.no og
www.swix.no fra 18. november. Der er
det også informasjon om betalingsmåte.

Det trekkes ut premier blant dem som
melder seg på før 15. desember. Kurset
i Oslo sist vinter ble fulltegnet. Også
under selve kurset blir det noen uttrekk-
spremier fra Swix og SKIsport. �

3938

Smøringsmerke: Briko Maplus

• Navn på din beste lavfluor glider: LP2 Green
Powder, kald glider i pulver form lette å legge
Best på hva slags føre: Meget kaldt, minus 10 til
minus 30

• Navn på ditt beste høyfluor pulver: FP4 Cold Spesial, FP4 Med
Spesial, FP4 Hot Spesial
Best på hva slags føre: FP4 Cold Spesial meget god ved kalde forhold
og høy fuktighet i snø (kunstsnø). FP4 Med Spesial meget god under
og like etter fallende snø -4 til – 9. FP4 Hot Spesial meget god på
fuktig og isete forhold, polerte spor.
Pris pr enhet, vekt: 1299,- / 30 gram

• Hvilket rensemiddel for sålen anbefales:
Fluor Clean. Bør vaske skiene etter hver gang
når man har bruk høy fluor
Pris pr enhet, vekt: 149,- / 150 ml

• Navn på din beste høyfluor glider: HP 3 Green Powder Gilder i pulver
form, lette å jobbe med. HP3 Red minus 2 til minus 9 meget god på fal-
lende snø. Hp 3 Yellow 1. Hp3 Yellow 2
Best på hva slags føre: HP3 Green Powder, meget kaldt og knirke snø, -
10 til -30. Hp3 Red meget god på fallende snø, -2 til -9. Hp3 Yellow 1
meget god på ny fuktig fallende snø, -4 til 0. Hp3 Yellow 2 meget god på
forhold som er under endring, -5 til -1.

Pris pr enhet, vekt: Green Powder  599,- / 50 g, 1999,- (Red,
Yellow 1 og 2) / 250 g, 499,-(Red Yellow1 og Yellow 2) / 50 g

NB!
Alle temperaturer

hos de fleste mer-

kene er snøtempe-
ratur. Les på

boks/pakning.

Smøringsmerke: Zipps/Guruwax
• Navn på din beste voks: Hallgeir

Extreme
Best på hva slags føre: Litt grov-
kornet snø og kunstsnø. -2 til -10, fun-
gerer utmerket alene, – men brukes
veldig ofte til dekking av Extreme 39 og
Extreme 39 hard klister
Pris pr enhet, vekt: 120,- / 50 g

• Navn på din beste klister: Extreme 39 Hard
Best på hva slags føre: Harde løyper -5 til +4,
meget slitesterkt - brukes ofte sammen med
Hallgeir Extreme eller Rød
tørrvoks
Pris pr enhet, vekt: 120,- /
60 g

• Navn på din beste klister: Extreme 39
Best på hva slags føre: For fin og
grovkornet snø. -2 til +7 - brukes ofte
sammen med Hallgeir Extreme eller
Rød tørrvoks
Pris pr enhet, vekt: 120,- / 60 g

• Navn på din beste høyfluor glider: R5
Finishspray
Best på hva slags føre: 0 til -12,
etablerte spor, «litt» omdannet snø
Pris pr enhet, vekt: 950,- / 50 ml

• Navn på ditt beste høyfluor pulver: F3
Best på hva slags føre: Allround pulver
fra +10 til -10, kombineres ofte med R5
eller R6 Finishspray
Pris pr enhet, vekt: 1300,- / 30 g

• Ditt beste tilleggsprodukt: Zipps  Anti-ice
Til bruk oppe på festevoks – gjør at klas-
siske ski blir lettere å «føre» og glir bedre,
forurensninger fester seg ikke så lett i
klister/voks. Brukes også på Zero ski
Pris: 220,- / 50 ml

• Navn på din beste voks: Rød Guruwax
Best på hva slags føre: -0 til -4.   
Nysnø og finkornet snø
Pris pr enhet, vekt: 120,- / 50 g

• Navn på din beste lavfluor glider: GR+ og
GTF (flytende)
Best på hva slags føre: Lavfluor voks for
de fleste forhold på minussiden. Fra -5 til
-15 – unntatt veldig tørr nysnø. (GTF) GR+
for fuktig snø -5 til +5
Pris pr enhet, vekt: 220,- GTF / 100 ml,
350,- GR+ / 100 ml

• Hvilket rensemiddel for sålen anbefales:
Zipps Cleaner. Fluorholdig rensemiddel til å
rense glisonen (ikke for å rense festevoks)
Pris pr enhet, vekt: 220,- / 120 ml.  

Kilde: http://www.holmenkollen.com

Skidisiplinene
Det aller første sivile skirennet ble arrangert i
Tromsø i 1843. Her ble det sendt ut en «innby-

delse til veddeløb paa ski». Dette var et langrenn
på rundt førti minutter. Det første sivile hoppren-
net ble arrangert i Trysil i 1862. Etter hvert duk-
ket det opp skikonkurranser over hele landet.

• Ditt beste tilleggsprodukt:
Anti Ice
Pris: 299,-

• Navn på ditt beste lav fluor pulver: LP2 Med
Liquid 
Best på hva slags føre: Fra -2 til -9 ved de
fleste forhold
Pris pr enhet, vekt: Pris 299,- / 75 ml

Kursholdere
Henrik Johnsen, Swix Sport AS:
Servicemann/smører fra Norges Cup
nivå til internasjonale renn. Tidligere
aktiv, nå turrennløper.

Bjørnar Myhren, Swix Sport AS:
Mangeårig servicemann/smører fra
Norges Cup nivå til internasjonale renn.
Tidligere aktiv.

skiene dine

Lær å

OPP I RØYK: Det gikk hett for seg da Swix og SKIsport sist
hadde sin smørekveld.


